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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO – CMDI (GESTÃO 2012/2014) 

LOCAL: Sala de Reuniões do Museu Histórico, situada a Rua Coronel Carvalho, 

74 – Centro – São Francisco do Sul, SC  

DATA: 03/07/2013 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Euclides Lopes Lobo Filho (Secretaria Municipal de Turismo e Lazer) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Kátia dos Santos Berno (APAE) 

Eulália de Oliveira (Clube Babitonga Terceira Idade) 

Paulo Henrique Hostin Silva (Lar dos Idosos) 

Walfredo Schutel L. Furtado (OAB/SFS) 

Nair Campos Silveira (Clube dos Aposentados e Pensionistas de SFS) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais: 

Bruna Szpísjak (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SDSC 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

Marli Leone Barzenski (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e 

Cidadania) 

1.4. CONVIDADOS 

Daniel Vargas de Moura (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e 

Cidadania) 
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Tatiana Fernandes (Câmara de Vereadores) 

Laysla M. S. Silva (Câmara de Vereadores) 

Ivani dos R. Miranda (Clube de Mães do Paulas) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião ordinária, do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve 

início às 14:20 horas e término às 16:18 horas,  sob a Coordenação do Presidente 

do Conselho Sr. Walfredo Schutel L. Furtado, com a presença dos Conselheiros e 

da Secretaria Executiva. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

3.1.2. RELATÓRIO DE VISITAS – DANIELA THOMASI PEREIRA E NAIR 

CAMPOS DA SILVEIRA: Relatando a visita feita ao Clube de Idosos Viva a Vida 

no dia 14 de junho de 2013.  

4. APROVAÇÃO DA ATA 

Foi aprovada a Ata da Quadragésima Quinta Reunião Ordinária do dia 29 de 

maio de 2013, sem nenhuma ressalva. 

5. PAUTA DA REUNIÃO 

5.1. Leitura e aprovação da ata anterior; 

5.2. Visitas realizadas; 

5.3. Eleição de vice presidente; 
5.4. Programa de visitas para o próximo meses; 

5.5. Assuntos Diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. VISITAS REALIZADAS 

Sr. Walfredo disse que foi, juntamente com a Sra. Nair, ao Grupo Esperança no 

dia 13 de junho. Receberam algumas solicitações. Informou que os participantes 
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do grupo ficaram felizes em receber a visita dos representantes do conselho. A 

outra visita realizada foi ao Clube de Terceira Idade Viva a Vida do bairro Paulas. 

Após a leitura do relatório de visita entregue pela conselheira Daniela, sra. Nair 

adicionou a importância que o clube tem para os participantes, pois realizam 

bingos, jogos entre si, e promovem a distração dos idosos. 

6.2. ELEIÇÃO DE VICE-PRESIDENTE 

Após discussão entre o conselho foi decidido que a eleição para vice presidente 

ficará para a próxima reunião ordinária dia 31 de julho de 2013. 

6.3. CRONOGRAMA DE VISITAS AOS CLUBES DE III IDADE PARA JULHO 

Foram definidos mais três Clubes de Terceira Idade para serem visitados, sendo: 

Dia 11/07 – Visita ao Lar dos Idosos, que fica na Rua Cândido Silva, os 

conselheiros que se comprometeram a fazer essa visita são: Kátia, Walfredo, 

Paulo e Nair. Dia 16/07 – Visita ao clube de Mães e Terceira Idade – Mãe 

Peregrina. O conselheiro que se comprometeu a ir neste dia: Walfredo. Dia 18/07 

– Visita ao Clube Felizes Amigos do Ubatuba. Os conselheiros que se 

comprometeram a ir neste dia são: Paulo, Kátia, Walfredo. Após Sr. Paulo 

adicionou que o Lar dos Idosos,como tem poucas visitas, poucos idosos 

comparecem nas atividades e visitas. Sr. Walfredo disse que já visitou cerca de 

dez abrigos de idosos, e que eles sempre reclamam do abandono da família. Sr 

Paulo adicionou que o Lar dos Idosos não foge à regra. Sr. Walfredo disse que, 

como já havia falado antes, acredita que a cidade possa implementar o programa 

envelhecer ativo, da ONU, e que seria muito bom para a cidade se fosse pioneira 

na região com esse programa. Sr. Paulo disse que os idosos do Lar dos Idosos e 

que a Secretaria poderia disponibilizar a condução. Marlice disse que o Centro de 

Convivência do Idoso pode ir uma vez por mês fazer essa visita, pois notaram que 

em uma visita os idosos gostaram muito de receber atenção. Disse também que a 
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Secretaria pode disponibilizar a condução para os conselheiros fazer visita no 

Clube mais distantes, é necessário apenas agendar com antecedência e passar 

as informações para a Secretaria. 

6.4. ASSUNTOS DIVERSOS 

6.5.1. MOMENTO DA GESTÃO 

6.5.1.1. Projetos de palestra e camisetas 

Após a conselheira Bruna falou de seu projeto que visa passar didaticamente para 

a criança e adolescente a questão do respeito ao idoso. Falou que poderia ser 

utilizado no projeto a Cartilha do Estatuto do Idoso em versão para crianças. O 

presidente Walfredo disse que é preciso abrir o olhar das crianças para este 

assunto. Perguntou a Secretaria da pasta, Marlice, se a prefeitura poderia pagar 

pelas camisetas que o conselho idealizou. Sra. Marlice disse que é necessário 

que o Conselho elabore um plano de ação com as metas anuais. Disse que para 

nas escolas desenvolver projetos  é necessário conversar com a Secretaria de 

Educação, pois as escolas são muito escolhidas para discutir assuntos 

importantes, é necessário ter material de apoio para os alunos, e os professores 

tem uma grade de ensino que deve ser cumprida. Adicionou que a Secretaria tem 

recursos gráficos para construir a cartilha para as crianças. E da mesma forma 

para a confecção das camisetas. Disse que o recurso a ser utilizado para este fim 

é do Fundo Municipal de Assistência Social. É solicitado para o CMAS aprovar a 

compra das camisetas e cartilhas, e após aprovação, as mesmas podem ser 

confeccionadas. Questionou para o Sr. Walfredo, quantas seriam as camisetas 

solicitadas. Sr. Walfredo disse que a princípio as camisetas seriam primeiramente 

para os conselheiros do CMDI que estão fazendo visitas. Marlice disse que o 

pedido deve ser oficializado, e como a compra não é muito grande, não deve 

demandar muito tempo. Daniel citou que na primeira semana do idoso realizada 
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pela Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania foi feita parceria com a 

Secretaria de Educação. Falou que para este ano pode ser feito a mesma 

parceria. Marlice adicionou que o conselho pode repensar em julho nas propostas 

e em agosto passá-las ao CMAS para aprovação. Disse que o idoso não é uma 

questão apenas da Assistência Social, também envolve a educação, cultura e 

outras Secretarias. Bruna questionou se para as palestras nas escolas haveria 

possibilidade de a Secretaria custear o palestrante. Marlice disse que pode ser 

feita parceria com as outras Secretarias Municipais, pois elas podem conseguir 

disponibilizar o palestrante. 

6.5.1.2. Lanche e kits para os Clubes de mães 

Walfredo questionou sobre os lanches que não estão sendo mais distribuídos para 

os clubes de mães. Marlice falou que a nova gestão elabora o PPA e a LDO, e 

que existem limites orçamentários, disse que já conversou com três clubes de 

mães, e que o lanche voltará no segundo semestre deste ano. Falou que com s 

avanços da Assistência Social, algumas coisas mudaram. Citou que é muito 

importante que os clubes continuem fazendo encontros, mas deve ser pensado a 

questão dos aluguéis. Sra. Nair disse que o Clube de Mães do Paulas interrompeu 

um trabalho devido a prefeitura não poder pagar o aluguel. Citou que os clubes 

são parceiros da Secretaria. Disse que os kits, são distribuídos pela Prefeitura 

com material de artesanato. Falou que em 2012 eram 65 clubes de mães e idosos 

ativos, e esses kits eram grandes,e como alguns clubes não conseguiam utilizar 

todo o material recebido, o mesmo acabava ficando de lado. Está sendo feito um 

trabalho para utilizar esse material. A Conselheira Eulália disse que alguns clubes 

são independentes, e não precisam de lanche. Citou que o Clube de da 

Associação dos Aposentados e Pensionistas tem doze participantes e que eles 

mesmos fazem seu lanche e pagam um aluguel simbólico. Após Marlice perguntou 

se as questões ficaram claras, adicionou que está disposta a conversar e sanar 
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dúvidas, e disponibiliza a Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania para 

conversar. 8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 31/07/2013 

Horário: 14:00 horas 

Local: A definir 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião ás 15:50h, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pelo vice-presidente e demais Conselheiros 

presentes./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

 

 

_____________________________           ____________________________ 
 Walfredo Schutel L. Furtado                        Bruna Szpisjak 
 
 
 
_____________________________           ____________________________ 
 Euclides Lopes Lobo Filho          Nair Campos da Silveira 
 
 
 
_____________________________       ____________________________ 
Paulo Henrique Hostin Silva        Kátia dos Santos Berno 
 
 

 
_____________________________       ____________________________       
Eulália de Oliveira           Mariluci Moreira Zeni 


